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文教厚生委員会会議録（要点筆記） 

                             平成２４年１１月７日（水） 

                                                       午後１時３０分 開 会 

○小出義一委員長 

 ただ今より、文教厚生委員会を開会します。閉会中の調査事項についてを議題とします。 

 先般の行政視察では本当にお疲れさまでした。行政視察を終えての皆さんの感想やご意見

を事前にいただいておりますので、その内容について補足をしていただきながら、ご発言を

いただきたいと思います。 

○山本博信委員 

  【視察報告書に基づき説明】 

 当局に質問してよいですか。半田市において発達障がいについての考え方と認識について

それに基づく施策はどういうものが行われているのか教えていただきたい。 

○江原子育て支援課長 

 発達障がいの統括につきましては、私どもの事務分掌ということで、子育て支援課が担当

させていただいております。発達障がいは乳児、幼児期にその特性が現れ始めると言われて

おりますので、まずは保護者の方にもそういう理解をしてもらう、回りの方にも理解しても

らう、その育てにくさと言われている部分を保護者や回りの方に理解をしてもらいながら、

その子どもが１８歳過ぎてからも発達障がいを背負いながら生きていかなければいけません

ので、小さい頃から大人にかけてライフステージに応じた支援が出来るようにということで、

昨年度から子育て支援課、幼児保育課、学校教育課、保健センター、地域福祉課の５課で連

携会議をやっています。昨年度の成果物ということで言えば、発達障がいを含めた相談窓口

の一覧を作らせていただき、いろんなところへＰＲをさせていただいております。もうひと

つは、今年度の４月から児童福祉法の改正でつくし学園が児童発達支援センターに位置づけ

られております。今、庁内の中では３年を目途に市内の障がいも含め発達障がいの子どもさ

んをどうしていくか、相談支援について検討しているところですので、しっかりと認識を持

ちながら対処していきたいと思っておりますので、よろしくお願いします。 

○山本博信委員 

 発達障がいの子は、社会の中にたくさんいるのではないかと思います。心も体も健全な子

はほっておいても上手くいきますが、そういう事がわからずに悩んでしまう、結果的に対処

がわからずに上手く子育てが出来ないという事があってはいけないと思いますので、それを

上手くやっていただくのが、行政の方達だと思いますので、ぜひ進めていただきたいと、特

別なことではなく、ありふれた事だという認識のうえで進めていただきたいとお願いをして

おきたいと思います。もし出来る事でしたら、半田市の発達障がいの考え方や施策のよく分

かる資料があればいただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

○小出義一委員長 

 はい、それは委員としてよろしくお願いします。発達障がいの子育てにおける課題、問題

点という事でそれも含めて子育て支援に対する全般の一部としてとらえていきたいと思いま

すのでお願いします。 

○山内悟委員 

  【視察報告書に基づき説明】 
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○山田清一委員 

  【視察報告書に基づき説明】 

○久世孝宏委員 

  【視察報告書に基づき説明】 

○中村宗雄委員 

  【視察報告書に基づき説明】 

○岩田玲子副委員長 

  【視察報告書に基づき説明】 

○小出義一委員長 

  【視察報告書に基づき説明】 

○大坪子育て支援部長 

  【視察報告書に基づき説明】 

○小出義一委員長 

 ありがとうございました。ひと通り皆さんのご意見をお聞かせいただきましたけれど、委

員間で何か質問がありましたら、ご発言していただきたいと思いますがいかがですか。 

  【発言する者なし】 

 特にないようですので、それでは、今後、この委員会をどう進めていくかという事を皆さ

んにご協議いただきたいと思います。 

 しばらく休憩します。 

休憩 午後 ２時００分 

                              再開 午後 ２時４３分 

○小出義一委員長 

 委員会を再開します。今後の進め方について、たくさんの議論をいただきました。特に半

田市の子育て支援は何を目指しているのか、これについて一定の方向はありますが、これに

ついての検証も含めて委員会として今後の調査の中で検討してまいりたいと思います。それ

では、今後の進め方の点についてですが、調査が必要かどうかについて皆さんにお諮りした

いと思います。 

 しばらく休憩します。 

休憩 午後 ２時４４分 

                              再開 午後 ２時５５分 

○小出義一委員長 

 委員会を再開します。 

 休憩中に今後の方向について、ご協議いただきました。更にこの委員会の方向性を協議し

ながらその内容に沿った視察地があれば、視察を行うということで、次回その内容について

ご検討いただきたいと思います。次回の開催日は１２月１３日午前９時３０分からでよろし

くお願いします。 

 休憩中にふれましたが１１月１６日午後２時から全員協議会室で教育委員会といじめ問題

について意見交換を行いますのでよろしくお願いいたします。 

 その他、委員から何かありましたらお願いします。 

 【「なし」との声あり】 
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 ないようですので、文教厚生委員会を閉会します。 

                              終了 午後 ２時５７分 


